

bb 59. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

55. időjárásjelentés  
56. a déryné színház téten  
57. öttalálatos szelvény  
58. a szarvasmarhaprogram ...  
59. hirjegyzék  
/mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztette: halasi györgy

21.23/bzs

- 40 -

16 21.30.

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. közgazdasági továbbképzés

1 szö/be hi bzs hgy 1975. augusztus 23. szombat

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem közgazdasági továbbképző intézete immár negyedik éve látja el a szakközgazdász-képzést, és több mint tizenöt esztendeje szervezi a közgazdasági ismereteket nyújtó, illetve az ismereteket felfrissítő tanfolyami továbbképzést. a képzés-továbbképzés tematikáiról évenként tájékoztatót jelentetnek meg, amelyet az idén is kiadnak: augusztus második felében.

a szakközgazdász képzés különböző tagozatok /szakok/keretében folyik, közöttük elméleti tagozaton, gazdasági szakértői tagozaton, valamint vállalatgazdasági tagozaton. az oktatás célja az állami vállalatoknál és a szervezeteknél dolgozó, megfelelő gyakorlattal rendelkező közgazdák specializált feladatok jobb elvégzésére történő - vezetőképzéssel egybekötött - szakosított továbbképzése.

a kötelező óraszámom felül a hallgatók részt vehetnek angol, francia, német, orosz és spanyol nyelvi képzésben is. a négy félév után letett nyelvi szigorlat állami nyelvvizsgálóval egyenértékű. jelentkezésüket 1975. október 31-ig adhatják be azok, akik a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen oklevéletet szereztek, vagy mérnök-közgazdász oklevéllel rendelkeznek feltétel továbbá: legalább két év szakmai gyakorlat /előnyben vannak azok, akik a szakkal egyező gyakorlatot szereztek/, s lékelni kell a munkáltatónak a képzésben való részvételre vonatkozó javaslatát is.  
/folyt. köv./

16 I illetve külföldön szerzett, de honosított közgazdaságtudományi oklevéllel



bb 1. /közgazdasági ... 1. folyt./bzs

a jelentkezési lappal együtt /amelyet az intézetnél lehet igényelni / be kell küldeni az egyetemi oklevelet és az önéletrajzot. a képzés négy féléves - számítástechnikai szakon öt féléves, - s az oktatás februárban kezdődik.

a vizsgakötelezettségüknek eleget tett hallgatók a képzés utolsó félévében szakdolgozatot készítenek, ennek megvédése után szakközgazdász oklevelet kapnak. amennyiben a szakdolgozat megfelel a marx károly közgazdaságtudományi egyetem doktori szabályzatában előírt követelményeknek, az intézet az illetékes kari tanácsnak javasolja, hogy azt doktori disszertációként, a képzés keretében letett szigorlatokat pedig doktori szigorlatként fogadja el.

a közgazdasági továbbképző intézet az egyetemet végzetek szakközgazdász képzésén túlmenően a közgazdasági munkakörben dolgozók számára ismeretterjesztő tanfolyamokat is szervez: részben egyéni jelentkezések alapján, részben vállalatok, intézmények felkérésére, ugynevezett céltanfolyamok formájában. ezeknek a tanfolyamoknak a tematikáit ugyancsak a tájékoztató tartalmazza. a tanfolyamok egy-négy félévesek. vállalati igények alapján intenzív tanfolyamot is indítanak a külön kötött megállapodások szerint. a tanfolyamokra az egyéni jelentkezés határideje: 1975. szeptember 15. /mti/

-.-

bb 2. kiállítás a műcsarnokban a vietnami nemzeti ünnep tiszteletére

i nn/tr hi bzs hgy

1975. augusztus 23.

augusztus 29-én délben „vietnam - a dicsőséges győzelmek három évtizede”, címmel reprezentatív kiállítás nyílik a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében a műcsarnokban. a tárlatot három nagy évforduló, a vietnami demokratikus köztársaság kiállításának 30., a vietnami dolgozók pártja megalakulásának 45., és ho si minh születésének 85. évfordulója tiszteletére rendezik. mint az illetékesek elmondták az mti tudósítójának, a bemutatón több mint 140 fényképfelvétel idézi majd a magyar látogatók elé a baráti szocialista ország múltjának fontosabb epizódjait, azt a fejlődést, amelyet a szocializmus építésében értek el. ugyancsak láthatnak majd az érdeklődők politikai plakátokat és iparművészeti alkotásokat, köztük ötvöstargyakat, kézimunkákat, intarziákat stb. is, amelyek vietnam művészetének gazdagságába engednek bepillantást.

a vietnam - a dicsőséges győzelmek három évtizede című kiállítást szeptember 10-ig tekintheti meg majd a budapesti közönség. /mti/

-.-  
- 2 -

16

bb 3. családi könyvek új sorozata

i tf/s hi bzs hgy

1975. augusztus 23.

szakácskönyv ábécében címmel most került a boltokba a közgazdasági és jogi kiadó „minerva családi könyvek”, induló sorozatának első kötete. a sorozattal - amint a szerkesztőségben elmondták - minden családot érdeklő közhasznú ismereteket kívánnak közreadni. az első könyv szerzője lévai vera, aki a rádióban eddig főként külföldi ételek receptjeit ismertette. szakácskönyvében most vegyíti a magyar és a külföldi konyha legizletesebb ételeinek leírásait. receptjeiben sokak igényét tartja szem előtt: gyorsan elkészíthető, nem hizlaló ételeket gyűjt össze. levesek, husok, saláták, főzelékek, husfélék, egytálételek, szendvicsek, sósfalatok szerepelnek - tiz fejezetben, ábécérendbe szedve. kétségtelenül népszerűnek ígérkezik a friss kötet, mert a szerző változatos, új ízekkel - és nem nehéz fűszerekkel - gazdagított receptjei már a rádió-hallgatók körében nagy sikert arattak.

a család jogi kézikönyve lesz a sorozat következő kötete: a legfontosabb szabályait ismerteti majd azoknak a jogágaknak, amelyek a családok legtöbb tagját érintik. így: a polgári törvénykönyv, a család jogi törvény, a társadalombiztosítási jogszabályok, a munka törvénykönyve legfontosabb paragrafusait, továbbá a leggyakrabban előforduló államigazgatási ügyeket, a közjegyzők munkáját, a szabálysértésekkel és a különféle hatósági bejelentésekkel kapcsolatos tudnivalókat. a későbbiekben „vároiskola”, is megjelenik a sorozatban, és közreadják a gyakorló szülőknek hasznos pedagógiai tanácsokat tartalmazó „a gyerekek másképpen olvasnak”, című kiadványt. a szerkesztőség azt tervezi, hogy a sorozatban megjelentetik majd a főváros kulturális „kalauzát”, a természetjárók könyvét, publikálnak egy-egy kötetet a háztartás-szervezésről, a vendéglátásról, a kozmetikáról, a család ruhatáráról, a serdülőkorúak neveléséről, a szexuális élet kérdéseiről, a háztartások pénzügyi dolgairól és hasonló témákról. /mti/

-.-

- 3 -

16



bb 8. 10.000 ember kap új otthont Zalaegerszeg központjában  
1975. augusztus 23.

vid/kz bzs -cz

Elkészült a Zalaegerszegi városközpont második szakaszának rendezési terve. ezen a területen elsősorban középmagas - tíz emeletes - lakóházakat, s néhány középületet emelnek. a rendezési terv több mint 3.000 új lakás felépítését javasolja, ahol mintegy 10.000 ember kap új otthont. az építés, az új lakóházak telepítése átlagosan 10.7 százalékos bontást tart csak szükségesnek, ami azért is előnyös, mert ezen a területen régi, földszintes lakóházak találhatók.

Alapellátást nyújtó gyermekintézmények, kereskedelmi létesítmények építése, többek között ABC áruház, bisztró, egy szálloda és étterem építése is szerepel az új rendezési tervben.  
/mti/

bb 9. tilos az öntapadó „h„ betűk és a Lyra zenegépek árusítása

1975. augusztus 23.

1 kf/s ie bzs -cz

A kermi ellenőrzése megállapította, hogy olyan - a koszokra kívül felrakható - öntapadó papír „h„ betű van forgalomban, amely nem felel meg a követelményeknek. a személygépkocsik nemzetközi jelzésére szolgáló kifogásolt termék, a halászelki alkotmány-egyetértés szövetkezet gyártmánya, fekete festékkel készült és víz hatására oldódik. ezért az intézet az emlitett „h„ betűt rendeltetésszerű használatra alkalmatlannak minősítette és felhívta a kereskedelmi szerveket, hogy vonják ki a forgalomból.

A magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet a forgalomban lévő Lyra 68 típusú import zenegépről megállapította, hogy nem felel meg az élet- és vagyónbiztonság követelményeinek. a szakvélemény alapján a kermi a zenegép további árusítását azonnal megtiltotta. a forgalomba hozatali tilalom a Julius Elseje után érkezett zenegépekre vonatkozik.

/folyt. köv./

- 6 -

10

bb 9. /tilos ... 1. folyt./bzs

A kermi intézkedésére az érintett zenegépeket darabonként felül kell vizsgálni és a kifogásolt hibákat ki kell javítani. az így rendbehozott zenegépek árusítására a kereskedelem csak a meei minősítő irata alapján kaphat engedélyt. intézkedtek arról is, hogy a Julius Elseje után eladott Lyra 68 típusú zenegépek hibáit a vásárlókat megillető jótállás alapján kell megszüntetni. /mti/

-. -

bb 10. új üzem épül a pápai husgyárban

vid/ká bzs hgy

1975. augusztus 23.

Pápan bővítik a Veszprém megyei állatforgalmi és húsi ipari vállalat központi gyárát. az üzem jelenlegi, óránkénti 1,5 tonna kapacitása berendezései már nem képesek kielégíteni az igényt. ezért a mostani telephely szomszédságában, 2.560 négyzetméter területen egy óránként két és fél tonna hústermék feldolgozására képes új üzemet létesítenek.

az új üzem a tervek szerint még ebben az évben elkészül.  
/mti/

-. -

bb 11. őszi programok az Ibusz-nál - kedvezményes üdülés a Balaton partján

1 kg/mm ie bzs -cz

1975. augusztus 23.

Hivatalosan csak szeptember 1-től kezdődik az idegenforgalmi utószezon, a vendégjárás azonban már augusztus 20-a után megcsappant a Balaton partján, a szállodákban és a kempingekben is tágasabb a hely. az utazási irodák már az őszi programokat állítják össze. az Ibusz az eddigieknél is gazdagabb utkinálattal várja az érdeklődőket. különösen nagy az érdeklődés a szeptemberi kétnapos ugynevezett Jonathán autósturák iránt, amelyben a Szabolcsi „almás„ mezőgazdasági üzemekbe kalauzolják a vendégeket, hogy sajátkezüleg szüretelhessék a gyümölcsöt. a mulatsághoz tartozik ezen a turán a kondérban főzött ételek kóstolója is.

Érdekes a szintén autósoknak szervezett dél-dunántúli portyázás is, az út során pécs, Harkány, Siklós és Szigetvár nevezetességeivel ismerkedhetnek a résztvevők. az országjárás helyett inkább a nyugalmat, s pihenést kedvelőknek új program az ötnapos Sárvári üdülés.

Szeptember 6-tól október 1-ig a Balatoni szállodákban utószezonon áron kínálja a szobákat az Ibusz. síófokon, Tihanyban, Füreden és Almádban általában 20-30 százalékkal olcsóbbak lesznek a szobák, mint a főszezonban. /mti/

10

- 7 -

bb.12. készletfeltöltés, import választékbővítés - csucsforgalom a papírírószerkereskedelemben

1 kf/mm/p ie -cz

1975. augusztus 23.

hetven nyugdíjossal, 180 diákkal „megerősítve”, várja a becsöngetés előtti csucsforgalmat a fővárosi papír-írószerkereskedelem. az ismételt felkészülésre szükség is van, mert - bár az elővásárlási akció a tavalyinál jobban sikerült - a szabadságok miatt sokan nem vették még meg a tanszereket.

az ápisz-boltok a három hetes kedvezményes vásár idején egyebek között 103 ezer füzetcsomagot, 17 ezer írószercsomagot, 25 ezer iskolatáskát adtak el; 8.7 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, s 1.7 millió forint engedményt adtak a vásárlóknak. a forgalom a kedvezményes akció után sem csökkent, a csucs azonban még hátra van. ezért a 107 ápisz-üzlet most ismét feltölti a készletet, pótolja a polcokon, a raktárakban az elfogyott füzetcsomagokat, augusztus 20-a óta már a téli rendszert, többségében este 6-ig tartanak nyitva a papír-írószerüzletek. intézkedtek arról is, hogy közvetlenül a tanévkezdés előtt, augusztus 30-án, szombaton nyújtott műszakban dolgozzanak, szükség szerint tartssanak nyitva akár késő estig az üzletek.

nemcsak a fővárosban, vidéken is kedvező eredménnyel zárult a papírkereskedelem kedvezményes füzetvására. a piért az előző évinél 12 millióval több, összesen 38 millió forint értékű iskolafüzetet adott a boltoknak, amelyek a tavalyinál 20-25 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le az akció idején.

a nagykereskedelem most már a boltok pótrendeléseit teljesíti. folyamatosan szállítja az árut az üzleteknek, amelyeknek - miután a korábbinál gondosabban készültek fel - kisebb a kivánságlistájuk, így igényeiket rövid idő alatt ki tudja elégíteni a piért.

az elővásárlás idején országosan jóformán csak a gyurma hiányát kifogásolták a vevők, s időnként fordult elő, hogy hiába kerestek radírt az üzletekben. a tanévkezdésre ezeket a problémákat is sikerült megoldani, s a bőséges tanszerellátáson belül tovább bővítik a választékot is. várhatóan megszünteti a hiányt a most érkezett lengyel gyurma, valamint a lengyel és csehszlovák radír, - kiszállításuk megkezdődött -, s napokon belül osztrák pasztell és bolgár grafit írónokat is kínálnak a/z üzletek. jelenleg az iskolai ecsetellátás okoz gondot, a hazai kínálat hiányát ugyancsak lengyel és osztrák importtal igyekeznek pótolni./mti/

7.45/p

-8-

g20g

bb.13. vermes géza

p hgy

1975. augusztus 23.

nyugállományu rendőr alezredes, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista érdemrend kitüntetéttje, a magyar partizán szövetség tagja, 71 éves korában elhunyt. temetése augusztus 28-án 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

Ihardert

az mszmp belügyminisztériumi bizottsága, - magyar partizán szövetség.

/mti/

-. -

bb.14. vegyipari vállalat és termelészövetkezet együttműködése

vid/p kz -cz

1975. augusztus 23.

egy esztendővel ezelőtti szocialista együttműködési szerződést kötött a peremartoni vegyipari vállalat és a balatonfőkajár környékén gazdálkodó balatonfői termelészövetkezet. a szomszédos mezőgazdasági üzem és a gyár máris igen gazdag eredményeket összegezhet. az ipari üzem hosszú éves tapasztalattal rendelkező szocialista brigádjainak tanácsaival, utmutatásaival, 8 mezőgazdasági szocialista brigád jött létre a közös gazdaságban. emellett a vegyi gyár speciális összetételű műtrágyát állított elő a több mint 1600 hektárnyi iparszerűen termesztett kukorica táplálására.

előnyös ez az együttműködés a vegyipari vállalatnak is, hiszen a termelészövetkezet építőbrigádjai ebben az esztendőben 24, jövőre pedig 12 lakást építenek az ipari lakótelepen.

az együttműködés természetesen a közvetlen anyagi előnyök mellett még számos haszonnal jár. a vegyészek tanácsot adnak a kemizáláshoz, az agrármérnökök pedig a gyakorlati tapasztalatok alapján mondják el véleményüket a gyár új kísérleti termékeiről. ugyszólván havonta tartanak közös rendezvényeket, a vegyiüzem művelődési házában a kulturális programokon is gyakran ülnek egymás mellett a szövetkezet és a gyár dolgozói./mti/

-. -

7.45/p

-9-

g20g

bb.15. kiváló eredményekkel szerepelnek az omék-en a komárom megyei mezőgazdasági nagyüzemek

vid/p -cz

1975. augusztus 23.

komárom megye éghajlata az országos átlagnál jóval hűvösebb, mezőgazdasági nagyüzemei mégis kimagasló eredményeket értek el ebben az ötéves tervben. a megye növénytermelése sok vonatkozásban meghaladta az országos átlagot, és nagymértékben fejlődött az állattenyésztés is. baromfiból és tojásból például a megye adja már az országos termelés csaknem 10 százalékát. a nagyüzemek összesített termelése az országos évi 5,5 százalékkal szemben, évi 12 százalékkal emelkedett. ez a megyék között a legmagasabb, és az országos átlagnál 32 százalékkal több.

ezekhez az eredményekhez nagymértékben hozzájárult, hogy a megye nagyüzemei az országosnál nagyobb arányban vesznek részt az iparszerű termelési rendszerekben, amelyek a megyéből, bábolnáról indultak hódító utjukra. ezt tükrözi a megyének az omék-en való részvétele is. a bábolnai mezőgazdasági kombinát önálló pavilonnal szerepel, és külön, a rendszerek kiállításán vesz részt az ikr, a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat. a teljesítmény-bemutatókon 12 nagyüzem 18-féle témával vesz részt, és ezek eredményei jóval meghaladják az előírt szintet. a komáromi állami gazdaság búzája például 46,2 mázsás, a kisbéri virágzó tsz őszi árpája 45, a nagyigmándi új élet tsz cukorrépája 480 mázsás hektáronkénti átlaggal fizetett tavaly. a tatai egyetértés tsz bemutatja azt az ndk lapály sertés-törzstenyésztését, amelynek keresztezésével olyan kiváló hozamu állatokat tenyésztett ki, hogy a megrendeléseket már csak előjegyzéses alapon tudja vállalni. a tatai állami gazdaság új technológiáját, az ugynevezett dróthálós viziszárnyas-tenyésztését mutatja be./mti/

--

bb.17. a pécsi orvostudományi egyetem

p hgy

1975. augusztus 23.

értesíti hallgatóit, hogy az oktatás minden évfolyamon szeptember 1-én 7 óra 45 perckor kezdődik./mti/

--

8.00/p

-10-

grog

bb.16. törlik a dohányt - termés kiesést okoztak a belvizek és a jégverések

i jf/tr/p ie -cz

1975. augusztus 23.

országszerte megkezdődött és jó ütemben halad a zöld-dohány betakarítása. elsőként a hevesi dohányféle, a virginia érett be. az üzemekben törlik a növények leveleit; ezeket zölden veszik át az ipari üzemek, amelyekben sor kerül a szárításra. ez hosszú hónapokra ad munkát az iparnak. a dohánytermés másik részét szárítva vásárolja meg az ipar, még télen is érkeznek majd szállítmányok a gyárakba a termelőktől.

a dohánytermelők felemás szezont zárnak, amennyiben a termesztés feltételei az év során hol javultak, hol romlottak - ahogyan az időjárás változott. a palántanevelés időszaka alatt uralkodó hűvös időjárás hátráltatta a növények fejlődését, ez kétheti lemaradást okozott. az ültetés ennél fogva kissé megkésett, de az utóbb kedvezőre fordult csapadékos időt a termelők jól kihasználták és a kiesést behozták. előnyös volt az is, hogy az ültetésre jól fejlett, erős, egészséges palánták álltak rendelkezésre, és ennek volt köszönhető, hogy az eredetileg leszerződött terület mintegy 98 százalékát sikerült dohányval betelepíteni. júliusban azonban több ezer hektárt öntött el a belvíz, és sajnos a termés egy része megsemmisült. ráadásul jégverés is érte a dohányültetvényeket, főleg szabolcsban van emiatt jelentős kár. mindent egybevetve, a termést megközelítően 16.000 hektárról takarítják be, ez 500-800 hektárral kisebb terület a tavalyinál. viszont a hozamok az 1974. évinél valamivel jobbnak ígérkeznek, - közepes termésátlag várható - és ez némileg ellensúlyozza a kedvezőtlen időjárás miatt bekövetkezett kiesést. a minőséggel elégedettek a szakemberek.

a dohánytermés a hazai szükségletnek mintegy kétharmadát fedezi. a szükséges kiegészítést külföldről vásárolja az ipar, kizárólag minőségi dohányt importálnak.

az idei termés döntő része a jövő évi cigaretta- és dohányáru-ellátást szolgálja, de 1975. hátralevő időszakában is zavartalan lesz az ellátás. a dohányipar illetékesei arra számítanak, hogy idén 24.3 milliárd cigaretta fogy el az országban. a füstszűrős cigaretta forgalma az elmúlt évek tendenciájának megfelelően tovább növekedik, részarányuk most 61-62 százalékra tehető. a legtöbb fecskéből fogy, 1975-ben 6.8 milliárd darabot értékesítenek.

az ipar újdonsága lesz az omék füstszűrős cigaretta, ezt a mezőgazdasági kiállításon árusítják./mti/

8.10/p

-11-

grog

bb.18. Leszálltak a helikopterek -érkeznek a gépek a mezőgazdasági kiállításra

i jf/tr/p ie -cz

1975. augusztus 23.

a mezőgazdasági kiállítás albertirsai uti területén, a budapesti nemzetközi vásár városban az építők, berendezők és szereplők serege dolgozott szombaton is az előkészítő munkálatokon. a nap nagy eseménye volt, hogy a hajnali órákban megérkezett a kiállításra az a két helikopter, amely a korszerű növényvédelem bemutatójának fő látványossága lesz. a ka -26 mintájú helikopterek a növényvédelmi állomásról repültek a kiállításra, pilótáik végig a helyszínen maradnak, és így helyi bemutatókra is sor kerülhet. ugyancsak a „levegőből”, érkezett az an-2 típusú növényvédelmi repülőgép, amely a bajai növénytermesztési rendszerhez tartozó „alapgépnek”, számít, és külön utvonalengedély alapján tette meg az utat budapestre.

nemcsak a szakemberek, hanem a laikusok számára is érdekes lesz a kiállításnak az a bemutatója, ahol a hazánkban már több mint félmillió hektáron gazdálkodó növénytermesztési rendszerek gépegységeit mutatják be. négy kukorica-, egy napraforgó-, három cukorrépa, valamint egy-egy kender-, len-, és lucerna-termesztési rendszer nagyteljesítményű gépi berendezéseit tanulmányozhatják a vásár látogatói. a modern gépek már megérkeztek a kiállítás területére, és legtöbbször végleges helyére kerültek. az agrotársulat és a mezőgéptársulat által kiállított magyar géptípusok is bent vannak az albertirsai uti területen. a külföldi kiállító gépei egymás után érkeznek a vásár városba. egyebek között óriás traktorokat állítanak ki. ilyen például a szovjet t-150-k típusu, valamint a k-700-as mintájú erőgép, ezeket a nagyüzemi táblákon jó hatással használják a tsz-ek és az állami gazdaságok. újdonság lesz a zetor 120-45 típusu csehszlovák gép, amely a korábbi változatnál nagyobb teljesítményre képes./mti/

--

-12-

8.20/p

g<sup>3</sup>eg

bb.19. demeter imrének,

mm/p ie

1975. augusztus 23.

a film- színház muzsika főszerkesztőhelyettesének hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 28-án, csütörtök délután 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.20. a mahart

p ie

1975. augusztus 23.

balatoni hajózási üzemigazgatóság közli, hogy augusztus 25-én, hétfőn a balatoni személyhajó járatokon utónyári menetrend lép életbe./mti/

--

bb.21. zalában vetik a kora ősziakat

vid/p ie

1975. augusztus 23.

a közelgő ős csapathatlan jele: a zalai szántóföldeken megjelentek a vetőgépek, megkezdtek a kora ősziakat, köztük a repce vetését. a zalai mezőgazdasági üzemek közül elsősorban az állami gazdaságok - és pedig fő terményként - termesztik ezt a fontos ipari növényt. a zalaegerszegi és a nagykanizsai állami gazdaságban és a keszthelyi agrártudományi egyetem baki tangazdaságában idén is több száz hektárt vetnek be repcével.

a megye több termelőszövetkezetében foglalkoznak nagyobb arányban burgonyatermesztéssel. a zalaegerszegi, a zalabéri, a nagykapornaki és a miklósfai tsz-ben már munkába álltak a burgonyabetakarító kombájnok, megkezdtek a korai burgonya szedését./mti/

--

9.45/p

-13-

10<sup>10</sup>g

bb.22. halálos közlekedési balesetek

be/p ie

1975. augusztus 23.

kecskemét és ménstelek között mészáros antal 32 éves villanyszerelő motorkerékpárral gyorsajtás és figyelmetlen vezetés miatt egy fáknak ütközött, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

I útszéli  
egressi istvánné 78 éves háztartási <sup>beli</sup> apátfalván féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé, amely elütötte. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a heves megyei kápolna község határában bódi joachim 68 éves nyugdíjas vécsi lakos segédmotoros kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és halálragázolta egy személygépkocsi./mti/

--

bb.23. halálos kimenetelű vita

pf/p ie

1975. augusztus 23.

kuszli andrás 57 éves budapesti lakatos ittás állapotban, előzetes vita után, a xx.kerületi tátra téren konyhakéssel agyonszurta takács gábor 49 éves budapesti segédmunkást, majd ugyancsak késsel olyan súlyosan megsebesítette schubert lászló 30 éves budapesti rakodómunkást, hogy a szerencsétlen ember kórházba szállítás közben meghalt.

kuszli andrás ellen, akit a rendőrség elfogott, őrizetbevétel mellett indult meg büntető eljárás./mti/

--

felhasználható :13 óra után!

bb.24. befejeződött a fizikus vándorgyűlés

vid/p ie

1975. augusztus 23.

szombaton befejeződött debrecenben az eötvös lóránd fizikai társulat háromnapos jubileumi vándorgyűlése és közgyűlése, amelyet hazánk felszabadulásának 30. és a debreceni csoport megalakulásának 25. évfordulója jegyében rendeztek meg az alföldi városban.

/folyt köv ./  
10.25/p

-14-

11<sup>o</sup>g

bb.24. befejeződött....folyt/p

a szombat délelőtt megtartott közgyűlésen dr. marx györgy akadémikus tartott főtitkári beszámolót a fizika és a többi természettudományok kapcsolatáról.

a közgyűlés v.j. goldanszkij professzort, a szovjetunió tudományos akadémiaja levelező tagját az eötvös lóránd fizikai társulat tiszteletbeli tagjává választotta.

a vándorgyűlés keretében adták ki a társulat érmeit és díjait. az eötvös lóránd fizikai társulat érmét kapta turi istvánné frank zsuzsa a fizikai szemle szerkesztéséért. és kunfalvi rezső fizikatanár, a fizikai diák olimpiákon elsők között szereplő magyar fiatalok felkészítéséért.

a vándorgyűlésen öt tudományos díjat is kiadtak.  
/mti/

--

bb.25. dél-vietnami békeharcosok látogatása a népfrontnál

mm/p ie

1975. augusztus 23.

dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára szombat délelőtt a népfront székházában fogadta az obt meghívására hazánkban tartozkodó dél-vietnami békeharcosokat. a szívélyes, baráti hangulatu beszélgetésen dr. szentistványi gyuláné áttekintést adott a népfront-mozgalom tevékenységéről és tájékoztatta a vendégeket a népfront vietnammal kapcsolatos szolidaritási tevékenységéről.

a találkozón részt vett dr. sütő gyula, az országos béketanács titkára és luu kiem, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének harmadtitkára. /mti/

--

bb.26. kresz-park püspökladányban

vid/p ie

1975. augusztus 23.

széleskörű társadalmi összefogással megépített kresz-parkot adtak át szombaton püspökladányban a petőfi sándor iskola tanulóinak. a zalka máté általános iskola fiataljai tiz úttörőközlekedési felszerelést kaptak. az új kresz-park elsőrendű feladata az általános iskolások közlekedési oktatása./mti/

--

10.35/p

-15-

11<sup>o</sup>g

bb.27. köszöntötték a ~~ket~~milliomodik balatoni hajóutast

vid/p ie

1975. augusztus 23.

rögtönzött ünnepségen köszöntötték szombaton siófokon a ~~ket~~milliomodik idei balatoni hajóutast, tóth jánosnét, az athenaeum nyomda könyvkötőjét.

a mahart balatoni üzemigazgatóságának forgalomszámlálása szerint a 27 balatoni hajón idén háromszázezerrel többen utaztak, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a három komp ezenkívül egy-millió 200 ezer személyt és 318.000 gépkocsit szállított szántód és tihany között. a gépjárművek közül 104 ezer külföldi turistaké volt.

a növekvő forgalom nagy terhet ró az évek óta változatlan hajóparkkal dolgozó hajósokra. kedden és pénteken, a siófoki vásárnapokon, különösen megélénkül az autóforgalom. a révkikötők előtt 2-3 kilométeres karavánok várakoznak átkelésre a nap nagy részében. a kompok ilyenkor nem tartják be a menetrendet, hanem ingajáratban közlekednek, s a jegyeket a pénztárakon kívül a révkikötőkeg megközelítő utakon is árusítják. a jó szervezés elősegítette, hogy a három komp 200.000-rel több személyt és 40.000 -rel több gépkocsit szállított, mint az elmúlt évben./mti/

-. -

felhasználható 19 óra után!

bb.28. befejeződtek a kislelud napok

vid/p ie

1975. augusztus 23.

a népi hagyományok ápolása, a honismereti kutatások jegyében rendezték meg a győr-sopron megyei tét községben az idei kislelud napokat. az egy hétig tartó rendezvénysorozat szombaton látványos aratóbállal fejeződött be./mti/

-. -

11.30/p

-16-

11.50 g

bb.29. bezártak a somogyi ifjusági építőtáborok

vid/p ie

1975. augusztus 23.

kigyultak a bucsu-tábortüzek a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti és a siófoki állami gazdaság siófoki és balatonaligari építőtáborában. az utolsó turnusban több mint nyolcszáz középiskolás diákleány fejezte be kétételes szorgalmas munkáját. a fiatalok igen nagy segítséget nyújtottak a gazdaságoknak az időszerű munkákban, a zöldségfélék szedésében, a gyümölcs, szőlő szüretelésében, válogatásában, csomagolásában és helyenként a növényápolásban is.

az ország különböző részéről több mint négyezer középiskolás diák lány vett részt öt turnusban a munkában és végzett eredményes munkát. a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti táborában az utolsó turnus 240 fiatalja igen nagy érdemeket szerzett abban, hogy befejezték a nyolcvanhárom hektárnyi csabagyöngye csemegeszőlő szüretelését. a siófoki állami gazdaság balatonaligai tábora csak a középiskolások részére zárta be kapuját, itt ugyanis hétfőtől az elte hallgatói segítenek a paradicsom és más zöldségfélék betakarításában./mti/

-. -

bb.30. szedik a cardinal csemegeszőlőt balatonbogláron

vid/p ie

1975. augusztus 23.

a balatonboglári állami gazdaság több mint ezer hektáros szőlőskertjében befejeződött a legkorábban érő fajta, a csabagyöngye csemegeszőlő szedése. a nyolcvanhárom hektárnyi terület a viharos, majd jégverte időjárás ellenére is hektáronként nyolcvan mázsás hozamot adott. szombaton megkezdték a huszonöt hektárnyi cardinal és tizenöt hektárnyi szőlőskertek királynője csemegeszőlő szüretelését is. a szép nagy szemű, a szilva színéhez hasonló cardinal szőlő lényegesen jobb terméssel: hektáronkénti százharminc-száznegyven mázsás hozammal szolgálja meg a gondos, szakszerű munkát. ezeket a szőlőket követi aztán a legnagyobb területű borszőlő szüretelése. néhány nap múlva megkezdődik a szilva szedése is: ebből mintegy hetven vagon termésre van kilátás./mti/

-. -

12.35/p

-17-

12.05 g

bb.31. nemzetközi fizikus tanácskozás

i ms/gg/p hi hgy

1975. augusztus 23.

hétfőn ötnapos nemzetközi fizikus tanácskozás kezdődik a magyar tudományos akadémia székházában. a nemzetközi elméleti és alkalmazott fizikai unió által rendezett statisztikus fizikai konferenciát az utóbbi években mindig a statisztikus fizika el-

ismert központjaiban rendezték meg. ezuttal első ízben kerül sor ilyen konferenciára szocialista országban.

a statisztikus fizika, amelynek kezdetei a múlt század végére nyulnak vissza, a makroszkopikus, tehát szabad szemmel látható testek - gázok, folyadékok és szilárdtestek - viselkedésének molekuláris szerkezetük alapján való értelmezésével foglalkozik. különösen jelentős ebből a szempontból az ugynevezett fázis átalakulások - mint a halmazállapot változások, a mágnesség, szupravezetőség történet és egyéb szerkezeti átalakulások, az ötvözetekben lezajló rendeződési folyamatok, az ugynevezett folyadék-kristályok átalakulásai stb.- vizsgálata.

ezek a vizsgálatok - amelyekben a magyar kutatók is jelentős eredményeket értek el - nagyban hozzájárultak a statisztikus fizikának az elmúlt évtizedben végbement nagyarányú fellendüléséhez. ez a fejlődés máris átlépte a fizika határait és a statisztikus fizikában alkalmazott modern módszerek a természettudományok egyéb ágaiba, például a kémiába és a biológiába is behatoltak, nem is beszélve a gyakorlati alkalmazásról, amely mindennapi életünk tárgyainak és az ipar különböző anyagainak széleskörűre terjed ki.

a konferencián 29 ország 350 kutatója vesz részt és 200-nál több előadás hangzik majd el. az egyik érdekesség, hogy első ízben adják át a statisztikus fizika megalapítójának, az osztrák ludwig boltzmannnak emlékére alapított aranyérmet.  
/mti/

bb.32. medicor kiállítás a pécsi gyermek-sebész kongresszuson

i sz/be/p ie

1975. augusztus 23.

a magyar gyermeksebész társaság augusztus 27 és 30 között rendezi meg v. nemzetközi kongresszusát, amelyre körülbelül 400 hazai és külföldi vendéget várnak. a kongresszussal egyidőben a medicor művek nemzetközi kiállítását rendez e témakörben. a medicor és számos európai orvosi műszergyártó cég bemutatja a legújabb típusú műtőasztalokat, monitorokat, lélegeztető és altató berendezéseket és egyéb sebészeti készülékeket.  
/mti/

11.50/p

--  
-18-

161250

bb.33. nemzetközi rádióiránymérő verseny

vid/p ie

1975. augusztus 23.

a heves megyei síkfőkuton szombaton rendezte meg az mhsz a szocialista országok nemzetközi rádióiránymérő versenyét, amely egyben jubileumi országos bajnokság is. a kétnapos programban a magyar versenyzők mellett a szovjet, a csehszlovák, a lengyel, az ndk és a román testvér szervezetek válogatott rádiósai vesznek részt.  
/mti/

--

bb.34. 45 ezer tonna hengerelt áru terven felül

vid/p ie

1975. augusztus 23.

befejezte negyedik öt éves tervét az ózdi kohászati üzemek finomhengerművének finomsora. a kongresszusi és felszabadulási munkaversenynek nagy része volt abban, hogy több mint négy hónappal rövidebb idő alatt teljesítették 480 ezer tonnás termelési tervüket.

a finomhengersor szocialista brigádjai most célul tűzték ki, hogy az év hátralévő időszakában terven felül negyvenötezer-hatszáz tonna jó minőségű hengerelt árut állítsanak elő, amelynek termelési értéke megközelíti a kétszázötvenmillió forintot.  
/mti/

--

bb.35. herman lipót emlékkiállítás

vid/p ie

1975. augusztus 23.

herman lipót harminchat festményéből és negyvennyolc rajzából emlékkiállítás nyílt szombaton miskolcon, a herman ottó muzeum képtárában. a festőművész özvegyének jelenlétében megnyitott emlékkiállításon dr. végyáry lajos művészettörténész, egyetemi tanár mondott köszöntőt.

az emlékkiállítás miskolcon szeptember 28-ig tart nyitva, azt követően a kiállításon szereplő képeket szikszón és sátoraljaujhelyen is bemutatják.  
/mti/

--

12.15/p

-19-

161250

bb.36. villamospótló autóbuszok

mm/p ie

1975. augusztus 23.

a bkv közli, hogy augusztus 25-ről 26-ra virradó éjjel 20 órától üzemzárlatig a 18-as villamosok a szarvas térnél végzendő vízcsofektetési munkák miatt a jános kórház-szarvas tér és albertfalva kitérő - batthyány tér között közlekednek. a batthyány tér és a döbrentei tér között villamos viteldijjal közlekedő autóbuszokkal szállítják az utasokat.

az 59-es villamosok vonalán vágányépítkezés miatt augusztus 26-ról 27-re, 27-ről 28-ra, 28-ról 29-re és 29-ről 30-ra virradó éjjel 23 órától üzemzárlatig a moszkva tér és Lejtő utca között villamos viteldijjal autóbuszok közlekednek./mti/

-.-

bb.38. herman ottó horgász-émlékverseny

vid/p ie

1975. augusztus 23.

a mecsek hegyei között fekvő pécsi-tó országos horgásztalálkozó színhelye szombaton és vasárnap. a magyar országos horgászszövetség baranya megyei területi bizottsága és a mecsekvidéki intéző bizottság immár nyolcadik alkalommal rendezte meg a herman ottó emlékversenyt. az eddigi legnagyobb mecseki horgászvetélkedő ez: rekordszámban neveztek be a területi bizottságok. a versenyen 16 csapat vesz részt, minden csapatnak három felnőtt és egy ifju tagja van.

az esemény alkalmából megemlékeztek a 140 évvel ezelőtti születeit nagy természettudósról és megkoszorúzták a tóparton álló szobrát, majd megkezdődött a kétnapos versenysorozat, amelynek során a horgászok nemcsak halfogásból „vizsgáznak”, hanem bizonyosságot kell tenniük ügyességükről, természetismeretükről és elméleti felkészültségükről is. a halfogásnál - a korábbi szabályoktól eltérően -nemcsak a zsákmányolt halak mennyisége számít, hanem elsősorban a kifogott nemes halak száma és súlya. a két napos horgászvetélkedő vasárnap ünnepélyes eredményhirdetéssel zárul a pécsi-tó partján./mti/

12.40/p

Tóbiator

-.  
-20-

bb 37. időjárásjelentés

t/ny ie

1975 augusztus 23

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 23-án 12 órakor

főképp nyugaton többfelé eső, zivatar

finnország és a botteni-öböl térségétől a német- lenyel síkságon és az alpok környékén át alacsony légnyomású csatorna húzódik a földközi-tenger nyugati medencéjéig. a csatorna középvonalában, körülbelül helsinki-prága-nizza vonalán időjárási front található. a fronttól nyugatra fekvő, mintegy 500 km széles területsávon, amelyre élénk északnyugati széllel hűvös és jelentékeny nedvességtartalmu óceáni levegő érkezik, erősen felhős, többfelé esős az idő. az alacsony légnyomású csatorna keleti oldalán, az adriai-tenger és a balkán-félsziget felől moszkva térsége felé húzódó, 1500-2000 km széles területsávon - amely a kárpát-medence legnagyobb részét is magában foglalja - leszálló légmozgások hatására száraz, tulnyomóan derült, nyáriasan meleg az időjárás. a következő 36 órában az időjárási front tovább folytatja lassu mozgását kelet felé, így hatása fokozatosan a kárpát-medencére is áttérjed.

hazánkban pénteken folytatódott a száraz, tulnyomóan derült, kellemes meleg idő. a nap 11-13 órán át sütött, a hőmérséklet 23-28 fokig emelkedett. a késő éjszakai órákban az ország nyugati és középső részén többfelé megnövekedett a felhőzet, de esőt szombat reggelig sehonnan sem jelentettek. az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet az ország legnagyobb részén 10 és 16 fok között alakult. szombaton délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben felhős, helyenként erősen felhős, máshol még tulnyomóan derült idő volt. esőt 11 óráig sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet erre az időpontra általában 22-26 fokig, nyugaton egy-két helyen csak 20-22 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20.8 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

/folyt köv/  
12.40/ny

Tóbiator

-21-

bb 37. / időjárás...folyt/ny

várható időjárás vasárnap estig: nyugat felől tovább növekvő felhőzet, a dunántúlon és az ország középső részén többfelé esővel, zivatarral, a tiszántúlon még valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati, a dunántúlon vasárnap északnyugatra forduló és megerősödő szél. a nappali felmelegedés főképp nyugaton gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 20-25 fok között, a tiszántúlon még kevéssel 25 fok felett.

a duna vizállása budapestnél 312 cm./mti/

--

bb.39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

p ie

1975. augusztus 23.

1. közgazdasági továbbképzés
2. kiállítás a műcsarnokban
3. családi könyvek új sorozata
4. mit ígér a tv
5. bivalyborjak
6. több édesség győrből
7. datolyalé-gyáriraknak
8. tizezer ember kap új otthont zalaegerszegen
9. kermi ellenőrzés
10. pápai husgyár
11. őszi programok az ibusz-nál
12. csucsforgalom a papír-írószerkereskedelemben
13. elhunyt vermes géza
14. vállalati együttműködés
15. kiváló eredmények a kőmáram m. mezőgazd. nagyüzemeknél
16. török a dohányt
17. pécsi orvostud. egyetem értesítése
18. érkeznek a gépek a mezőgazd. kiállításra
19. demeter imre
20. mahart közlemény
21. általában vetik a kora ősziakat

/folyt köv ./  
12.55/p

~~22~~

1/5 1320

bb.39. a belföldi....folyt/p

22. halálos közlekedési balesetek
23. halálos kimenetelű vita
24. befejeződött a fizikus vándorgyűlés
25. dél-vietnami békeharcosok látogatása a népfrontnál
26. kresz-park püspökladányban
27. köszöntötték a 2 milliomodik balatoni hajóutast
28. befejeződtek a kiskaludny napok
29. bezártak a somogyi építőtáborok
30. szedik a cardinal csemegegyűlést
31. nemzetközi fizikus tanácskozás
32. medicor kiállítás
33. nemzetközi rádióiránymérő verseny
34. ózdi kohászati üzemek
35. herman lipót emlékkiállítás
36. villamospótló autóbuszok
37. időjárásjelentés
38. horgászverseny
39. hírjegyzék./mti/

--

bb.40. kisiklott a bajai személyvonat

tm/p ie

1975. augusztus 23.

a máv vezérigazgatósága közli, hogy szombaton délelőtt a bajáról budapestre közlekedő 915. számú személyvonat több kocsija délegyháza állomás után kisiklott. két utas könnyebben megsérült, a pálya megrongádott. a helyreállítás és a baleset okának vizsgálata folyamatban van./mti/

--

bb. 41. Lottó nyeremények

rj hgy

1975. augusztus 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 34. játékhetén egy 5 találatos szelvény volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 2.528.861.- ft,  
4 találatos szelvénye 95 fogadónak volt, nyereményük egyenként 26.620.-ft,  
3 találatos 8.673 fogadónak volt, nyereményük egyenként 292.- ft  
a 2 találatos szelvények száma 214.884 db, ezekre egyenként 15.- ft-ot fizetnek. /mti/

--

18.50 rj

- 23 -

1000

bb. 42. időjárásjelentés

gk/rj hgy

1975. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. augusztus 23-án, szombaton este:

több órás napsütés

várható időjárás vasárnap estig:

a dunántulon nyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan lehet zápor, zivatar, másutt kevés felhő, eső nem lesz. gyenge, a nappali órákban időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 20-25 fok között, máshol kevéssel 25 fok fölött. /mti/

--

bb. 43. utelzárás - forgalomelterelés

i/ms/gk/rj hgy

1975. augusztus 23.

a fővárosi tanács közlekedési, valamint közmű- és mélyépítési főigazgatósága, a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatja az utazóközönséget, hogy a xx. kerület marx károly ut- ócsai ut-haraszti uti csomópont építése miatt hétfőn, augusztus 25-én 14 órakor a marx károly utnak /e 5-ös ut/ a hősök tere és a geyer flórián utca közötti szakaszát és a haraszti utnak /51. sz. főközlekedési ut/ a marx károly ut és a hunyadi utca közötti szakaszát az átmenő forgalom előtt lezárják. terelő utvonal a marx károly ut számára: hősök tere - geyer flórián utca mindkét irányban, a haraszti ut számára: tájkép utca-hunyadi utca-ócsai ut, majd tovább geyer flórián utca- hősök tere ugyancsak mindkét irányban.

a 66-os és 66/y jelű autóbuszok megállóhelyei a terelő forgalomban soroksár, illetve pestimre felé: hősök tere /az iskola előtt/ - geyer flórián utca /vecsési ut sarok/ - marx károly ut 214. számú épület előtt. pesterzsébet hősök tere felé: marx károly ut 209. számú épület előtt - geyer flórián utca /vecsési ut sarok/ - hősök tere.

az utazóközönséget kérjük, hogy ezeken az utvonalakon fokozott óvatossággal közlekedjék. /mti/

--

20.30 rj

- 24-

20<sup>24</sup><sub>0</sub>

bb. 44. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke augusztus 23-án, szombaton:

hgy/rj

1975. augusztus 23.

40. vonat kisiklás  
41. lottónyeremények  
42. időjárás  
43. utelzárás  
44. hírijegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: izsák erika és halasi györgy

20.30 rj

- 25 -

20<sup>40</sup><sub>0</sub>